# 追风问天测风云

天气预报和人们生活息息相 关。气象观测是预报天气和了解当 地气候状况的基础工作。看似简简 单单的几句预报,却离不开气象观测 工作人员的辛勤工作。

"三九""四九"是一年中最冷的时 候,1月18日是"四九"第一天。7: 15,在连云路与丹江路交叉口附近的 郑州国家基本气象站,王峙和同事王 丽搭档,准时将白色的高空探测气球 放飞。由于天气条件不错,气球放飞 很顺利。随后,王峙开始在电脑上处 理气球上的探空仪采集到的有关温 度、湿度、气压等方面的各种数据信 息,并按规定上传,相关数据将传至中 国气象局并参与全球气象资料交换。

探空气球每天要放三次,时间分 别是1:15、7:15、19:15。天气好的 话,把气球放飞至规定高度基本没啥 问题。但遭遇极端天气,要把直径约 1.5米的探空气球成功放飞并不是一 件容易的事情。

"凌晨1点左右漆黑一片,拿着 手电筒去放探空气球,说实在最初是 有些害怕,后来逐渐适应了。刮大风 时,一个人拽不动气球,就得找人帮 忙。下大雨时,不得不蹚水放气球, 放完衣服已经湿透。遇到冰雹,操心



工作人员查看直接辐射表

的不是自己能否被砸,而是担心气球 被冰雹砸破。"王峙从事气象工作近 30年,放探空气球也有七八年了,如 今她说起这些经历云淡风轻,但工作 中的艰辛不难想象。

尽管如此,王峙和同事们还是 努力做到一次放飞成功。"放探空气 球只能人工操作。每天放三次,一

年365天要放1095次,只有六次重 新放球的机会,这意味着一年中最 多只能失败6次,所以我们不敢掉

除了高空探测,地面观测也是气 象观测的重要组成部分。观测场内, 风塔、百叶箱、闪电定位仪、翻斗式雨 量器、称重式雨量器、日照传感器、能

见度传感器、电线积冰架、铂电阻地 温传感器等气象监测设备分列其中。

8时许,崔灿与上一班的同事交 接完后,开始了当天的工作。她先到 观测场内巡查一下,看各种气象监测 设备是否运行正常,发现故障要及时 处理。更多的时间,她的工作是通过 电脑处理上传各种监测数据。

崔灿的爷爷和爸爸、妈妈退休前 都从事气象工作,可谓一家三代气象 人。"随着科技的发展,现在大部分气 象监测都由仪器承担,不再需要人 工,但气象科技发展快,知识更新快, 需要不断学习才能适应岗位需要。" 崔灿坦言,工作中的紧迫感迫使自己 和同事不断提升业务能力。

"大气是一个整体,它的变化、运 动是全球性的。因此,对于天气预报 而言,每一个国家和地区的气象观测 数据都很重要。我们郑州国家基本 气象站是全省唯一参与全球气象资 料交换的气象站。"郑州气象站副站 长张晓娟说,"这既是一份荣誉,更是 一份责任,我们提供的各类观测数据 务必做到精准,这要求我们必须有更 强的责任心。"

追风问天,张晓娟和同事们知责 担责,勇毅前行。

# 红火市场年味足

年之诸事,年货为先;年之众乐, 衣食领衔。

春节的脚步越来越近。昨日, 记者走进万邦市场,从人潮涌动的 "烟火气"与脚不沾地的"忙碌劲儿" 里,探寻浓浓年味儿,感受迎新春的 氛围,

汇集全国各地名优水产、海鲜、 冻品等产品,拥有逾2000家批发商 户的万邦水产批发市场是中原地区 极具辐射力的水产海鲜及冻品市场, 也是周边省市批发商与郑州市民选 购年货的重要目的地。

早上5点,一辆辆满载货物的 冷藏车、鱼车、厢货车排起长队,滴 滴声、吆喝声汇聚成市场热闹的"交

"春节假期临近,来采购的客户 明显增加,为了让批发商和广大市 民获得更好的采购体验,我们市场 服务部工作人员全部放弃调休,在 车流高峰及时劝离占道车辆,保障 道路畅通。"水产市场服务部员工王 招在车流中打着手势,引导车辆有 序通行。

节系列群众文化活动的具体行动之一



据不完全统计,1月18日,万邦 水产市场出入口交通量1.4万辆,出

入人流量2.2万次。 "现在老百姓的生活条件好了, 鸡鸭鱼肉都不稀罕了,过年买只帝王 蟹、波士顿大龙虾,吃个新鲜劲儿,可 得劲儿!"海鲜区的商户赵先生备货

充足,忙得不亦乐乎。

佛跳墙、花胶扣鲍鱼、即食小米 炖辽参、即食燕窝等高端产品成为养 生人士自用和送礼的首选。""精心 搭配的海鲜大礼包,鲍鱼、海参、大对 虾、石斑鱼等应有尽有,礼盒高端,送 人、自己吃都非常划算。"……批发商 户向前来采购的人群介绍道。

走进万邦精品园区,琳琅满目的 年货商品挑得人眼花缭乱。包装喜 气精美的副食礼盒是年货市场上的 "宠儿";车厘子、丑橘、榴莲、菠萝蜜 等各类精品水果更是摆得满满当当。

看着眼前络绎不绝的顾客,专营 榴莲的商户马女士脸上满是笑意: "凌晨4点,我就起来卖货了,我的老 客户4点多就排队等着榴莲开柜验 货了,散户们也是一拿一箱、两箱的, 过年了,要过足榴莲瘾!"

"我们每年都来万邦采购年货, 今年我和朋友开了两辆车,米面粮 油、水果、海鲜、零食干果、牛羊肉买 了满满两车,非常有成就感,这里年 味儿十足,都是批发价,回去走亲访 友,再合适不过了!"从新密市驱车赶 来的张先生开心地说。

农批市场浓缩了这个城市中最 生动、最有人情味的生活场景。逛农 批市场、办年货,人们沉浸在迎新春 的喜庆氛围中。

"童话世界"欢乐多 本报记者 刘伟平 通讯员 佟鑫 文/图



边关显显杨家威风》选段,字正腔圆、表演投入,博得在场乡亲 们阵阵喝彩。 同时,为迎接2023癸卯兔年春节的到来,市文化馆还组织 了书法家协会的冯中华、梁宏敏、张松得、张小伟等书法老师, 现场为群众写、送春联,老师们挥毫泼墨、笔走龙蛇,一副副散 发着墨香的春联送到乡亲们手中,大家个个喜笑颜开,现场气

文艺轻骑兵

送文化下乡

本报讯(记者 李晓光 通讯员 闫松涛 文/图)1月17日,登 封市文化馆红色文艺轻骑兵小分队来到石道乡上沃村社区开 展送文化下乡活动(如图)。这是根据登封市委、市政府"我们 的中国梦——文化进万家"主题活动要求,持续开展2023年双

活动当天,共组织有河洛大鼓、河南坠子、豫剧小段、音乐 快板等多种艺术形式的文艺节目进行现场演出。红色文艺轻 骑兵队员范改莲、周菊红等带来的豫剧《朝阳沟》《打金枝》《到

据了解,双节期间及前后,登封文化馆还将以"我们的中国 梦——文化进万家"为活动主题,组织开展一系列文艺演出、民 俗表演、非遗展示等,为群众过一个热闹祥和、其乐融融的新春 佳节营造浓郁文化氛围。



春节将至,夜幕下的二七区樱桃沟特兰 斯童话世界灯火斑斓,流光溢彩,天然沟谷 在万盏花灯的装扮下变得绚丽夺目,璀璨的 灯光在树木的掩映下显得格外迷人,成为一 道亮丽的风景线。

郑州的第一场降雪,让特兰斯童话世界 "冰雪节"迎来空前冰雪盛会,银装素裹、白 雪皑皑,吉祥兔、稻草人、小王子乐园在雪的 世界带你疯玩。特兰斯草原上,多台造雪机 不间断"开炮",在雪花盛宴里,许多"亲子 游"的游客带着孩子滑冰雪、堆雪人、打雪 仗,享受着冰雪嘉年华的快乐(如图)。

冰雪节期间,还有机会偶遇北极熊、擎 天柱和小丑先生,更有趣味的杂技、魔术表 演和新春传统舞狮表演,从早到晚,精彩不 重样。夜幕降临,大红灯笼高高挂,特兰斯 又重新被点亮,这里有中国传统的红灯笼、 别具特色的越南灯笼,造型奇特的兔子花 灯,为唯美浪漫的童话世界平添了许多生机 与活力。

"今年带孩子过来不仅可以体验到旋转 木马、樱花转椅这些游乐项目,来到这还可 以游玩冰雪上的项目,晚上还有花灯,特别 有年的气氛。"王先生带着家人从郑州市区 来樱桃沟游玩,他表示疫情放开后的第一个 春节,大家旅游的欲望肯定都非常强烈,热 门景点怕扎堆,还是近郊游靠谱。

欢庆春节,吉祥过年,旅游安全是第一 位。为做好春节假日期间旅游安全、倡导 文明旅游,樱桃沟管委会深入景区开展节 前安全生产工作检查,确保景区安全工作

"安全、文明、祥和、喜庆,是樱桃沟景区 春节期间关注焦点,带给游客年味儿、喜庆 的同时,时刻绷紧安全文明这根弦,倡导当 地居民游客文明旅游、平安过大年,在整个 景区营造节日氛围。"樱桃沟党工委书记齐 新华表示,景区游客服务中心24小时专人值 班,为广大游客提供人性化服务。



(1月9日~1月15日)

民生连着民心,民生凝聚人心。为深入开展"关爱你我他(她)·温暖 千万家"行动,充分发挥心通桥网络行政平台的作用,广泛倾听群众呼声, 解决急难愁盼问题,心通桥开设"关爱你我他(她)•温暖千万家"专栏,畅 通信息渠道,受理群众救助诉求,努力做到"事事有回音、件件有落实",让 群众有实实在在的获得感、幸福感。

### 一周问政概况

1月9日至1月15日,心通桥网 络问政平台接到诉求204件,各职能 部门回复156件,办结144件。其 中,交通出行类诉求最多,占总量的 21%,公共设施类占19%,物业管理 类占17%,环境问题类占16%,居民 供暖类占13%,医疗卫生类占9%, 其他诉求占5%。

## 已回复热帖

1. 网友发帖: 小区里私打地锁 乱占车位,影响环境和交通

陇海社区勤劳街15号院里,在 老旧小区改造时,硬化了路面,整治 了小区环境卫生。现在有些人为了 自己方便,私自打上地锁,到处摆上 破旧自行车,严重影响了小区环境、 通行及面貌。春节来临,希望有关部 门清理一下,还大家一个优美、整洁 的居住环境。

淮河路街道办事处回复:街道工 作人员会先以教育劝导为主,要求居 民自行拆除,在多次劝导无果的情况 下,会依法依规进行拆除。下一步, 辖区网格员将加强巡查,进一步规范 车辆停放秩序,营造安全、文明、整洁 的小区环境。

2. **网友发帖:** 游 568 公交车发车 间隔问题

游 568 公交车可否调整下发车 时间和间隔,在早晚高峰的时候增加 趟次,这样坐车的人也会增加。如早 上发车时间在7~8点间增加两趟, 下午5~6点间增加两趟。

郑州公交集团回复:游 568 路 由高铁东站南广场发车至绿博园 东门,6:30至8:50发车间隔为 70 分钟每班车,8:50至19:00 发车间隔为60分钟每班车。我 司会安排工作人员对该线路早晚 高峰客流情况进行调研,若出 行客流需求较大,会适时对发 车班次进行加密,满足市民出

## 倡导党员干部廉洁过节

光 李玉玲)"不许吃拿卡要,不能以 权谋私,努力为基层解忧。"昨日,新密 市自然资源和规划局召开廉政谈话 会,对干部职工提出严格要求,这是该 市倡导党员干部廉洁过春节活动的一 个侧影。

新春佳节即将来临,节假日是"四 风"问题易发多发的节点,也是严格遵 守中央八项规定精神的"考点"。因 此,1月10日以来,新密市坚持以案为 鉴,强化以案示警,深化以案促改,进 一步引导全市党员干部增强廉洁自律 意识和拒腐防变能力,永葆忠诚干净 担当的政治本色,将全面从严治党持 续引向深入。

新密市委从全面从严治党的高度 出发,建立健全机制,加强党员教育。 新密市纪委监委选取外地和本区域发 生的典型案例,制作成专题片。近几 天来,各单位纷纷举行廉政谈话会,首 先观看警示教育片,对利用职务便利, 挪用贪占公款,损公肥私,造成国有资 例进行剖析,让大家从中深刻汲取教 训,时刻保持警钟长鸣;其次,单位书 记给全体党员干部讲课,深化中央"八 项规定"和反"四风"。大家要以案为 鉴、戒尺常悬,进一步筑牢思想防线 绷紧纪律之弦,真正筑牢拒腐防变的

建章立制,争做廉洁个人。当 前,事业单位重塑性改革刚刚完成, 100多个大小单位及人员面目一新, 及时进行思想教育十分必要。该市 要求各单位抓住党风廉政建设责任 制这个"龙头",健全各项规章制 度。紧盯节日期间易发的违规吃 喝、违规收送礼品礼金、违规发放津 贴补贴或福利等问题,紧盯享乐奢 靡及各类隐形变异行为,坚决防反 弹回潮、防隐形变异,以"零容忍"的 坚决态度严查快处、通报曝光。以 创建廉政先进集体和争做廉洁先进 个人为载体,推动节日廉洁自律教 育走深走实。

## 荥阳首届年货节开启



本报讯(记者 史治国 文/图)荥阳 柿子、荥阳小米、香椿芽……昨日,在荥 阳首届年货节贾峪镇山水城分会场,消 费者购买着一份份荥阳农副特产。据 了解,荥阳市首届农副特产年货节由荥 阳市农委、市商务局和贾峪镇政府联合 主办,市农产品贸易促进会承办。

活动当天,在荥阳全市范围内同时 举办有贾峪镇山水城年货节、京城办大 型商超年货节、豫龙镇晏区清真食品年 货节、金寨乡清真食品年货节等4场不 同类型的年货采购活动。

# 金水去年完成4个安置项目

回迁居民6142人

本报讯(记者党贺喜)"幸福兑现, 美好归家"。18日,在北林路街道桑园 村,5000多名乡亲脸上充满喜悦—— 金水区融创中原大观项目桑园村安置 房举行房屋钥匙交付仪式。

村民小曹是喜悦队伍中的一员, 接受采访时,他一脸兴奋:"哈哈,我今 天手气不错,抓阄抓了个不高不低的 中部楼层,户型如我所愿,今年这个年

桑园村安置房位于中州大道与桑 园南路交会处,由河南中永置业有限 公司承建,是融创中国在郑州近年来 实施的重要民生实事工程,总投资9.6 亿元,建设用地面积37亩,总建筑面积 21.2万平方米,包括四栋住宅楼,一栋

集体商务办公楼。

项目自2018年开工以来,融创中 国郑州置地公司河南中永置业有限公 司在确保质量第一的前提下,抢抓建设 进度,落实高品质,克服整体市场下行 及疫情影响等不利因素,项目品质和施 工进度受到了回迁业主的一致赞赏。

本次共交付1116套住宅和672间

记者了解到,2022年,金水区城市 改造服务中心始终紧盯回迁安置这个 总体目标,把征迁群众安置作为攻坚 战,全力以赴加快推动群众回迁安 居。2022年实现4个项目(沙门、张家 村、刘庄、桑园安置房项目)、6142人回 迁(市定回迁任务6000人),完成安置 房网签78万平方米,让老百姓的幸福 安居梦变成美丽现实。